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70 - 12= ___ 3 + 6=   ___ 20 +___= 30 

54 - 20=___ 60 + 32=___ 40 +___= 60 

80 - 66=___ 4 + 3=   ___ 80 +___= 90 

41 - 40=___ 40+14=___ 50 +___= 70 

20 -  5= ___ 30 + 4= ___ 30 +___= 35 

40 - 3=  ___ 50 + 5= ___ 90 +___= 99 

90 -  6=  ___ 10 + 7= ___ 70 +___= 73 

70  -  7=  ___ 60 + 6= ___ 50 +___= 51 

60  -  2=  ___ 90 +3= ___ 80 +___= 84 

80  -  5=  ___ 40 + 4= ___ 20 +___= 28 

30 + 9=  ___ 5 + 4=   ___ 80 +___= 81 

51 - 11= ___ 50 + 40=___ 70 +___= 78 
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Limu. 

39 +__= 72 19  -  ___  =8 48 + 5= ___ 

48 +__= 65 62  -  ___  =11 63 - 8= ___ 

17 +__= 29 73  -  ___ =45 8 + 6=   ___ 

26 +__= 43 24  -  ___  =13 14 - 8=  ___ 

 5 +__= 13 35  -  ___ =14 27 +24=___ 

67 +__= 75 42  -  ___ =10 31 -  57= ___ 

87 +__= 96 83 -  ___ =42 57 + 5=  ___ 

80 +__= 94 54 -  ___ =31 62 +17=___ 

15 +__= 20 66 -  ___ =24 36 +31=___ 

11 +__= 14 11 -  ___ =6 19 - 16= ___ 

74 +__= 82 17 -   ___=5 75 +24=___ 

28 +__= 37 28  -  ___=27 29 +35=___ 

Ekkitinol 32 

3 

 

 

Ekkitinol dow limngal 
ngam Fulɓe 

War ekkitooɗen limuki 
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    50cm+___cm = 55 cm 

    80cm+___cm = 82 cm 

    90cm+___cm=  99 cm 

    70cm+___cm=  73 cm 

    60cm+___cm=  66 cm 

    30cm+___cm=  37 cm 

    20cm+___cm=  29 cm 

cm 

cm 
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• Koo moye huutira miita foonda juutuki 
banndiraawo muuɗum.   

 
• Poondee juutuki janngirde mooɗon. 
 
• Poondee juutuki allowal mooɗon. 
 
• Poondee juutuki dammugal janngirde mooɗon. 

cm 

cm 

 

 1 

 2 

 + 

= 

cm 

cm 

cm 

Ekkitinol 31 

Ɗigginki  

5  

E woodi laawi ɗiɗi ngam winnduki limngal.  Koo ngale 
limngal e woodi no ngal winndirtee.  Ɗum waaway 
winndirkingal lammba koo boo e boliiɗe.  Raa misaalu: 

Ko fuɗɗaa huutirki e nde’e deftere ɗum 
haani keɓtaa ɗu’um: 

go’o 1 

ɗiɗi 2 

tati 3 

nayi 4 

jowi 5 

joweego’o 6 

joweeɗiɗi 7 

joweetati 8 

joweenayi 9 

sappo 10 

Nder nde’e deftere a ekkitoto no mbinndirtaa lammbaaji 
limngal daga go’o yahki temmere.  Raa lammbaaji ɗin e 
junngo nano. 
 
Taa ekkitina woɗɓe ɓe mbaawaa jannde tawo, sey 
njannganaaɓe ko winndaa e koo ngole ɗerewol. 
 
Allah wallumaa nder ɓeyduki anndal maaɗa. 
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Foondu. 

___ cm ___ cm 

___ cm 

___ cm 

___ cm ___ cm 
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___ cm 

 Poondaa ngi’aa sentimita noye.  

___ cm 

__

___ cm 

___ cm 

Ekkitinol 30 

____cm 

____cm 

____cm 

____cm 

____cm 

____cm 

____cm 

____cm 

7 

Keenya mi soodi ƴommbe reeke kannje ɗiɗi.  
Mi hokki higo am Bammi go’ootal nder maaje 
nden sey njarumi koriingal.  
  
Kannje noye ngoodumi jooni? 

Ekkitinol 1 0   

Amsaa woni walaa. 
 
E woodi no ɗum winndirta walaa.  Raɗɗum. 

0 

walaa 

 Mbinndaa lammba 0 dow ɗi’i laayiiji.      



8 

Ndaaraa ɗi’i akwaatiiji ngonɗi ley. 
Sey mbinndaa ley koo ɗume akwaati kuuje noye ngoni nder maajum. 

Ekkitinol 2 

E mi woodi biriiji sappo, sey nyamdumiɗi ɗi fuu. 
Noye horaniiyam? 
 

Heeci keenya Haliima yahi luumo soodi  
gaheeje ɗiɗi, sey wo’oyre fusi.  Gaheeje noye koraniimo? 
 

Tummuɗe noye ngoni ley?  Ga’i naa? Boɓi naa? 
Mbinndaa lammba koo ɗume ley maajum. 

1  
go’o 
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            0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

cm 

Taa senndisenndinii miita cennde temmeere (100), 
koo ndeye senndere e vi’ee “sentimita” (cm). 
 
Nyootooɓe e mahooɓe e nyiɓooɓe e fiyooɓe defte e 
kuutira sentimita ngam foonduki. 

___ cm 

___ cm 

___ cm 

Poondaa ngi’aa sentimita noye. 
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Fiyannde go’o ɓadake 
senndere miita (½ m). 

Giɗaaɗo remii ngesaa ka jaaɓalle 
cappanɗe joweenayi (90).   
 

Yaaɓannde fottidi e miita go’o (1 m).  
 

Ngam maajum yaajuki ngesaa kan ɗum 
miita cappanɗe joweenayi (90).  

E woodi ɓoggol limirki bi’eteengol “miita”(m). 
Kanngol ɗum ɓuri foondirki hannde. 

Ekkitinol 29 

1 m 

1 m 

½ m 

Fiyanɗe ɗiɗi ɓadake 
miita go’o (1 m). 

9 

Wurngo be’i ɗiɗi woodi, sey ngo’oota 
majji.  Sey o soodi woɗnga.  Be’i noye 
o woodi jooni? 

 
 
Mbinndaa ley koo ɗume akwaati kuuje noye ngoni nder maajum. 

1, 2, 0, 2, 1, 0, 2, 0 

Ekkitinol 3 2 

Mbinndaa ɗi’i lammbaaji dow laayi. 

Bicce noye mbabba 
ngan woodi? 

ɗiɗi 



10 

Ekkitinol 4 + = 

+ = 
1 1 2 

Ngeelooba 
ngo’a. 

= + 

Ngeelooba ngo’a,  
ɗum ɓesdii ngo’oota. 
Kanjum woni geelooɗi noye? 

E mi woodi 
ɓoccoonde 

wo’oyre, nden 
ɓesdumi heɓuki 

wo’oyre.   
Ɗe noye ɗe fuu? 

+ = 
= 1 1 2 + 

Wo’oyre ɗum ɓesdii wo’oyre. 
Kannje ɗiɗi. 

Kanjum woni geelooɗi ɗiɗi. Ɗum ɓesdii 
ngo’oota. 

Geroogal go’ootal walaa ko ɓesdumi.   Kanjum woni go’ootal. 
1 0 1 = + 

E mi woodi 
geroogal go’ootal.  

Mi heɓoyaayi 
koo go’ootal.  

+ = 
Ɗe noye ɗe fuu? 

lammba 
hawtuki 

lammba  
fottuduki 
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  9+__=15 8+4=  ___ 6+5=  ___ 

  7+__=13 12 - 4= ___ 11 - 5= ___ 

20+__=26 20+6= ___ 6+3=  ___ 

30+__=34 30+5= ___ 9 - 6=  ___ 

40+__=48 40+3= ___ 5+4=  ___ 

10+__=17 10+7= ___ 9 - 5=  ___ 

  6+__=10 6+7=  ___ 8+3= ___ 

  8+__=10 9+7=  ___ 11 - 8=___ 

  3+__=10 8+5=  ___ 9+5=  ___ 

  1+__=10 7+3=  ___ 14 - 9=___ 

  8+__=12 9+8=  ___ 7+5=  ___ 

  5+__=11 16 - 9= ___ 12 - 7=___ 
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Limu. 

30+__=35 30+4=___ 20- 5=___ 

90+___=99 50+5=___ 40- 3=___ 

70+___=73 10+7=___ 90- 6=___ 

50+___=51 60+6=___ 70 -7=___ 

80+___=84 90+3=___ 60- 2=___ 

20+___=28 40+4=___ 80 - 5=___ 

64 - 30=___  64 - 3=___ 40+__=53 

70 - 18=___ 36 - 44=___ 20+__=48 

86 - 42=___ 85 - 24=___ 60+__=99 

63+21=___ 76 - 36=___ 50+__=85 

55 + 5=___ 54 - 23=___ 73+__=87 

22  - 11=___  92 -18 =___ 28+__=45 

Ekkitinol 28 

11 

0 + 0 =  _____   1 + 1 =  _____ 

0 + 1 =  _____   1 + 0 =  _____ 

0 + 2 =  _____   2 + 0 =  _____ 

        1+0= ___ 

Kawritaa. 

Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

        1+1= ___ 
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Ali e woodi ngaari, luwe noye 
haani ndi tawree? 
 
 
 

Lawlo e woodi baali ɗiɗi, sey nyaako maako 
hokkimo ngo’oota.  Baali noye o woodi jooni? 

Ekkitinol 5 3  

Mbinndaa ley koo ɗume akwaati kuuje noye ngoni nder maajum. 

 Mbinndaa lammba 3 dow ndi’i laayi.      

tati 

Mbinndaa ley koo ɗume akwaati kuuje noye ngoni nder maajum. 

57 

Limu. 

47 - 3=  ___ 12+4=  ___ 60 - __=30 

22+ 6= ___ 32 - 4=  ___ 100-__=60 

54+2=  ___ 36 - 3=  ___ 75 - __=25 

89 - 9=  ___ 96 - 31= ___ 52 - __=20 

30+9=  ___ 5+4=   ___ 80+__=81 

51 -11=  ___ 50+40=___ 70+__=78 

20+7=  ___ 58 - 3=   ___ 10+__=19 

40 - 24= ___ 89 - 30= ___ 60+__=65 

70-12=  ___ 3+6=    ___ 20+__=30 

54 - 20=___ 60+32= ___ 40+__=60 

80 - 66=___ 4+3=    ___ 80+__=90 
41 - 40=___ 40+14= ___ 50+__=70 
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1          
           

   14       
          

     26     
          

        39  
          

41          
          

      57    
          

  63        
          

       78   
          

    85      
          

 92        100 

  Kebbinaa cuuɗi. 

Ekkitinol 27 

13 

1+2=_____ 2+1=______ 

2+1=_____ 3+0=______ 

3+0=_____ 1+1=______ 

0+3=_____ 0+3=______ 

1+1=______ 1+2=______ 

 2 + 1 = _____  2 + 1 = _____ 

 2 + 1 = _____  2 + 1 = _____ 

Kawritaa. 
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Laaraba e wodi gerooɗe ɗiɗi.  
Sey o soori kosam, o soodi 
go’ootal ɗonmaa.  Gerooɗe 
noye o woodi jooni? 
 

Weeti e woodi na’i jowi, nde o dilli ladde, sey mawndu 
nyaami wo’oote.  Na’i noye koraniimo? 
 
Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

 Mbinndaa lammba 4 dow ndi’i laayi.      

Ekkitinol 6 4  

 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - --  

nayi 
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   Kebbinaa cuuɗi. 

21         30 
          

61     66     

Limu. 

20 + 3=___ 20 + 9=___ 20 + 4=___ 

20 + 7=___ 20 + 2=___ 20 + 8=___ 

20 + 1=___ 20 + 5=___ 20 + 6=___ 

20+___=24 20+___=28 20+___=23 

20+___=26 20+___=21 20+___=25 

20+___=22 20+___=29 20+___=27 

80+___=87 70+___=77 20 + 8=___ 

60+___=61 40+___=45 70 + 3=___ 

50+___=59 30+___=36 40 + 9=___ 

20+___=23 90+___=92 30 + 4=___ 
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Ekkitinol 26 
Ndaaree, nden kebbinon. 

15 

         2 + 2 = _____    2 + 1 = _____ 

2+2=_____  2+1=______ 

3+1=_____  3+0=______ 

4+0=_____  1+1=______ 

0+2=_____  3+1=______ 

1+2=_____  1+0=______ 

 

 2 + 1 = _____  0 + 4 = _____ 

Kawritaa. 
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Nde Caɗaaɗo waɗi yahdu, sey heɓi gerooɗe 
joweego’o.  Dow laawol sey o hokkitiri ɗiɗi.  
Gerooɗe noye koraniimo? 

 
Haliima soori nebbam 
heɓi murtalaaji 
joweeɗiɗi, nden o hokki 

ɓiɗɗo maako ɗiɗi.  Murtalaaji noye koraniimo?  

Ekkitinol 7 

Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum.      

5  

 Mbinndaa lammba 5 dow ndi’i laayi.       Mbinndaa lammba 5 dow ndi’i laayi.      

jowi 

53 

Mbinndaa ɗuuɗargal kuuje gonɗe nder koo ɗume 
akwaati. 

20+ 1 =21 
acirin e go’o 21 
20 + 2=22 
acirin e ɗiɗi __ 
20 + 3=23 
acirin e tati __ 
20 + 4=24 
acirin e nayi __ 
20 + 5=25 
acirin e jowi __ 
20 + 6=26 
acirin e joweego’o _6 
20 + 7=27 
acirin e joweeɗiɗi __ 
20 + 8=28 
acirin e joweetati __ 
20 + 9=29 
acirin e joweenayi __ 
20 + 10=30 
talaatin __ 



52 

10 sappo                                          9 + 1 = 10 
       goma 
20 cappanɗe ɗiɗi                       10 + 10 = 20 
       acirin 
30 cappanɗe tati                        10 + 20 = 30 
       talaatin 
40 cappanɗe nayi                       10 + 30 = 40 
       arba’in 
50 cappanɗe jowi                       10 + 40 = 50 
       hamsin 
60 cappanɗe joweego’o            10 + 50 = 60 
       sittin 
70 cappanɗe joweeɗiɗi             10 + 60 = 70 
       saba’in 
80 cappanɗe joweetati             10 + 70 = 80 
       tammanin 
90 cappanɗe joweenayi             10 + 80 =90 
       casa’in 
100 hemre                                     10 + 90 =100 
       ɗari 

Ekkitinol 25 

17 

3+0=___ 2+2=___ 1+1=___ 

2+3=___ 4+1=___ 3+2=___ 

4+1=___ 0+1=___ 2+3=___ 

1+3=___ 3+2=___ 3+2=___ 

0+5=___ 2+1=___ 2+0=___ 

2+0=___ 1+4=___ 0+4=___ 

4+1=___ 5+0=___ 

Kawritaa. 

3+2=___ 
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Goɗɗo Uudaajo e woodi ngeelooba, sey 
mawniraawo maako hokkimo ngo’oota 
ɗonmaa.  Kannji noye o woodi jooni? 

 
Reebo no giɗɗo jannde.  Ndenno e mo woodi 
defte kannje ɗiɗi.  Nde o heɓi ceede fuu, sey o 
resaɗe har o heɓi o soodi defte nayi ɗonmaa.  
Kannje noye o woodi jooni? 

 
Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

Ekkitinol 8 6  

 Mbinndaa lammba 6 dow ndi’i laayi.      

joweego’o 

51 

Limu. 

   

   

   

   

10 20         

  Kebbinaa cuuɗi. 



50 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Ekkitinol 24 

19 

1+3=___ 1+1= ___ 2+0=___ 

3+3=___ 4+1= ___ 5+0=___ 

4+2=___ 0+1= ___ 6+0=___ 

2+2=___ 1+2= ___ 3+3=___ 

3+0=___ 3+2= ___ 1+5=___ 

0+6=___ 2+4= ___ 3+1=___ 

3+3=___ 4+2=___ 

Kebbinaa cuuɗi.  

 1     5  

   2   4   

Kawritaa. 
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Kawritaa. 

Ganco waali ɓoggi ɗiɗi 
keenya. Hannde boo o 
waali go’ootol. Kannji 
noye o waali? 

2 + 1 = ___ 

0 + 5 =  _____  5 + 1 =  _____ 

3 + 1 =  _____  1 + 4 =  _____ 

2 + 4 =  _____   3 + 3 =  _____ 

2 + 2 =  _____  6 + 0 =  _____ 

4 + 1 = ____                   2 + 2 = ____ 

Ekkitinol 9 

49 

    Reebo soodani wuro muuɗum 
gude sappo e joweeɗiɗi ngam 
julde, yahrani nyootoowo. 
Nyootoowo on nyooti kannje 
sappo. Noye horii jooni? 

    Hasan no mo’’inoowo maacin.  Lewru ƴaɓɓiindu o 
mo’’ini kannji cappanɗe ɗiɗi.  Nder ndu’u boo o mo’’ini 
kannji sappo.  Kannji noye o mo’’ini? 
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Limu. 

9+4=  ___ 6+9=  ___ 7+8=  ___ 

13- 9=  ___ 15 - 6=___ 15 - 8= ___ 

9+5=  ___ 7+9=  ___ 3+8=  ___ 

14 - 9= ___ 16 - 7= ___ 11 - 3= ___ 

11 - 6 =___  4+3= ___ 2+12= ___ 

16 - 8= ___ 9+5=  ___ 4+___=12 

6+7=  ___ 8+___=13 8+___=16 

9+4=  ___ 9+___=17 7+___=15 

13 - 9= ___ 6+___=11 6+___=14 

12 -___=6 16 -___=7 18 -___=2 

Ekkitinol 23 

21 

Kebbinaa cuuɗi.   

1 2 3 4 5 6 
1 2     
  3 4   

1       5  

E mi woodi laɓe jowi, 
sey keɓumi go’ooti. 
Noye ngoodumi jooni? 

Mayro e woodi biriiji tati, 
sey o heɓi tati kadimaa. 
Noye o woodi jooni? 

1 + 5 =  _____  4 + 1 =  _____ 

3 + 1 =  _____  1 + 2 =  _____ 

1 + 4 =  _____   0 + 3 =  _____ 

3 + 2 =  _____  2 + 2 =  _____ 

Kawritaa. 
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Ali e woodi bamɗi tati. Sey ɗiɗi majji.  
Jooni bamɗi noye o woodi?         3 - 2= ___ 

 4 - 1= ____  6 - 2= ____ 

Ɗustaa. 

  5 - 3 = ____    6 - 3 = ____ 

  3 - 1 = ____    2 - 0 = ____ 

 

Ekkitinol 10 - lammba 
ɗustuki 

47 

Limu. 

8+7= ___ 9+2= ___ 8+9= ___ 

15 - 7=___ 11 - 9=___ 17 - 8=___ 

8+8= ___ 9+3= ___ 5+6= ___ 

16 - 8=___ 12 - 9=___ 11 - 6=___ 

8+3= ___ 4+7= ___ 5+7= ___ 

11 - 8=___ 11 - 4=___ 12 - 5=___ 

8+4= ___ 5+8= ___ 6+7= ___ 

12 - 8=___ 13 - 5=___ 13 - 6=___ 

9+6= ___ 7+4= ___ 9+__=15 

15-9= ___ 11 - 7=___ 8+__=15 

9+5= ___ 8+7= ___ 6+__=15 

14 - 9=___ 15 - 8=___ 7+__=15 
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Nawɗi e wuyɓa. O huutirii 
coole boɗeeje kannje cappanɗe 
tati (30), daneeje boo kannje 
sappo, nden haakohaakooje 
kannje cappanɗe ɗiɗi (20). 
Kannje noye o huutiri? 

Jaa’e e Oori ngaɗi dare.  Jaa’e 
heɓi kaaƴe kannje sappo. Oori 
boo heɓi kannje sappo e nayi. 
Noye kaaƴe Oori ɓurdiri ɗe 
Jaa’e? 

Ekkitinol 22 

23 

6 - 2 = ____ 

Ɗustaa. 

  6 - 1 = _____   6 - 3 = _____ 
  5 - 1 = _____   5 - 3 = _____ 

  4 - 1 = _____   4 - 3 = _____ 

  3 - 1 = _____   3 - 2 = _____ 
  2 - 1 = _____   5 - 0 = _____ 

  6 - 2 = _____   4 - 0 = _____ 

  5 - 2 = _____   3 - 0 = _____ 

  4 - 2 = _____   6 - 4 = _____ 

5 - 3 = ____ 

6 - 3 = ___ 
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 0  1 - 1 = 0   3 - 3 = 0 

 2 - 2 = 0   4 - 4 = 0 

  6 - 4 = 2 

  6 - 6 = 0 

Gerooɗe Geeto e ndima ɓoccooɗe 
kannje sappo e ɗiɗi koo ndeye 
yontoore.  Nder yontoore ƴaɓɓiinde 
o defani ɓikkoy maako kannje 
joweego’o.  
Kannje noye korii? 

To o soorii koriiɗe fuu, noye horantoomo? 

Ekkitinol 11 

  6 - 2 = 4   6 - 1 = 5 

  6 - 3 = 3 

45 

7 + 5 =___ 8 + 4 =___ 8 +__= 10 

12 - 7 =___ 12 - 8 =___ 8 +__= 11 

7 + 3 =___ 5 + 5 =___ 6 +__= 12 

10 - 7 =___ 10 - 5= ___ 6  +__= 11 

9 + 2 =___ 8 +__= 14 7 + 7 =___ 

8 + 3= ___ 7 +__= 15 14 - 7 =___ 

7 + 4= ___ 8 +__= 16 9 + 6 =___ 

6 + 5= ___ 9 +__= 17 8 + 8= ___ 

5 + 6=___ 9 + 2= ___ 8 + 3 =___ 

11 - 6 =___ 11 - 9 =___ 11 - 8 =___ 

6 + 4 =___ 8 + 2 =___ 9 + 1 =___ 

10 - 6 =___ 10 - 8 =___ 10 - 9 =___ 

Limu. 
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Muusa no piɗpiɗɗo.  E mo woodi piɗille cappanɗe ɗiɗi.  
Keenya o fiɗi lelwa ammaa nga doggi nga daɗi.  Nde o 
limi piɗille maako, sappo e tati korii.   
Kannje noye majji? 

Ɓinngel Luumi yamɗaa.  
Likitaajo hokkimo moɗeteekoy 
cappanɗe ɗiɗi, o yarnimo nayoy.  
Kankoy noye korii?  

Ekkitinol 21 

25 

  0 - 0 = _____   4 - 4 = _____ 

  1 - 1 = _____   5 - 5 = _____ 

  2 - 2 = _____   6 - 6 = _____ 

  3 - 3 = _____   

    

  6 - 1 = _____   5 - 2 = _____ 

  6 - 4 = _____   3 - 1 = _____ 

  4 - 1 = _____   4 - 3 = _____ 

  5 - 4 = _____   3 - 2 = _____ 

  5 - 0 = _____   5 - 1 = _____ 

  6 - 2 = _____   4 - 0 = _____ 

  5 - 3 = _____   2 - 1 = _____ 

  4 - 2 = _____   3 - 2 = _____ 

  3 - 0 = _____   6 - 3 = _____ 

Ɗustaa. 
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Habibu e woodi mbe’a go’o, sey nga siwti.        
Be’i noye o woodi jooni? 
 
Nde min nduroyi keenya, sey min nanngoyi gelle 
joweetati, nde min lalwoyii sey go’ootal 
soɓtii.  Gelle noye koraniimin? 

 5 + 2 =____  6 + 1 =____ 

Ekkitinol 12 7  

 Mbinndaa lammba 7 dow ndi’i laayi.      

Kawritaa. 

Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

joweeɗiɗi 
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Limu. 

6 + 6 =___ 9 + 3 =___ 3 +___=12 

12 - 6 =___ 12 - 9 =___ 2 +___=11 

 6 + 5= ___ 9 + 2 =___ 4 +___=12 

11 - 6 =___ 11 - 9 =___ 3 +___=11 

8 + 3 =___ 7 + 5 =___ 5 +___=12 

11 - 8 =___ 12 - 7 =___ 4 +___=11 

 8 + 4 =___ 7 + 4 =___ 6 +___=12 

12 - 8 =___ 11 - 7 =___ 6 +___=11 

1   4 5   

 9   12   
15   18   21 

 Kebbinee cuuɗi. 
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Limu. 

 11 + 6 =___ 9 + 8 =___ 17 - 9 =___ 
 9 + 8 =___ 11 + 6 =___ 20 -3 =___ 

10 + 7 =___   8 + 9 =___ 19 - 2 =___ 

 9 + 9 =___   9 + 9 =___ 20 - 2=___ 

10 + 3 =___ 11 +7 =___ 18 - 3 =___ 

11 + 3 =___ 12+7 =___ 19 – 7 =___ 

13 + 6 =___ 14 +5 =___ 14 – 6 =___ 

10 + 9 =___ 15 + 4 =___ 13 – 5 =___ 

10 + 10 =___ 10 +10 =___ 20 - 4 =___ 

11 + 9 =___ 16 +  4 =___ 20 - 8 =___ 

12 + 8 =___ 13 +7 =___ 20 - 2 =___ 

Ekkitinol 20 
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6 - 1=____ 3 + 4 =____ 0 + 7 =____ 

1 + 6 =____ 4 + 3 =____ 2 + 3 =____ 

5 - 2 =____ 7 - 0 =____   3 + 3 =____ 

2 + 5 =____ 2 - 2 =___ 4 - 2 =____ 

3 - 1 =____ 2 + 1 =____ 3—2 =____ 

4 + 1 =____ 2 + 2 =____ 1 + 1 =____ 

Taa yi’ii + sey kawritaa.  Taa yi’ii - sey ɗustaa. 

 7 - 2 =____ 
 7 - 3 =____ 

Ɗustaa. 
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Kannde e wodi tummuɗe 
joweeɗiɗi.  Sey o yettiri ɗiɗi 
pusi.  Kannje noye korii? 
 
Seeto soodi poondirle ɓokko kannje sappo.  
Sey o hokkitiri ɗiɗi.  Kannje noye 
koraniimo? 
 
Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

Kebbinaa ɗi’i cuuɗi. 

0   3 4   7 
 1    5 6  

Ekkitinol 13 8  
joweetati 

 Mbinndaa lammba 8 dow ndi’i laayi.      
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9 + 5 =___ 9+5 =___ 8+ 6 =___ 

8 + 6 =___ 14 - 9 =___ 14 - 8 =___ 

7 + 7 =___ 5 + 9 =___ 9+5 =___ 
6 + 8 =___ 14 - 9 =___ 14 - 9 =___ 

   
10+5 =___ 8+7 =___ 9+6 =___ 

9 + 6 =___ 15 - 8 =__ 15 - 9 =___ 

8 + 7 =___ 7+8 =___ 6 + 9 =___ 

4 +11 =___ 15 - 7 =__ 15 - 6=___ 

   
9 + 7 =___ 16 - 7 =__ 9+7=___ 

8 + 8 =___ 8 + 8 =___ 16 - 9=__ 
11 + 5 =___ 16 - 8 =___ 7 + 9=__ 
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9 + 2 =___ 9 + 2=___ 7 + 4 =___ 
8 + 3 =___ 11 -  9=___ 4 + 7=___ 

7+ 4 =___ 2 + 9=___ 11 - 7 =___ 

6 + 5 =___ 11 - 2=___ 11 - 4=___ 
   
9 + 3 =___ 7 + 5=___ 8 + 3=___ 

8 + 4 =___ 12 - 7=___ 8 + 4=___ 

7 + 5 =___ 5 + 7=___ 7 + 4=___ 

6 + 6 =___ 12 - 5=___ 9 + 3=___ 
        
9 + 4 =___ 8 + 5=___ 6 + 5=___ 
8 + 5 =___ 13 - 8=___ 11 - 6=___ 
7 + 6 =___ 5 + 8=___ 6 + 6=___ 

Limu. 
Ekkitinol 19 
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6 - 2 = ____ 4 + 4 =___ 0 + 7 =____ 

1 + 6= ____ 4 – 3 =____ 2 + 2 =____ 

3 – 2= ____ 8 – 0 =____ 3 + 3 =____ 

5 - 2= ____ 4 + 2 =____ 3 + 5 =____ 

5 + 2= ____ 7 + 0 =____ 6 - 2 =____ 

2 + 5= ____ 2 - 2 =____ 7 - 1 =____ 

 5 + 2 =_____  5 + 3 =_____ 

Taa yi’ii + sey kawritaa.  Taa yi’ii - sey ɗustaa. 

8 
 - 2 

= __ 
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Luumi e woodi geroogal.  Ngal soyɓini ɓikkoy 
njoweeɗiɗoy. Gerooɗe noye o woodi? 
 
Ɗum ɓaŋay Laaraba.  Kayeejo maako soodanimo gude 
joweego’o.  Maduujo maako boo hokkimo gude tati.   
Gude noye o hokkaa? 

Kebbinaa ɗi’i cuuɗi.  

Ekkitinol 14 9  

Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

0         9 

joweenayi 

 Mbinndaa lammba 9 dow ndi’i laayi.      
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Mbinndaa ko haani natta. 

11 =___+ 1  12 =___+ 10 

13 = 10 +___  14 =___+ 4 

10 +___= 17  17 - 10 = ____ 

 5  +___= 15  15 - 10 = ____ 

10 +___= 16  13 - 10 = ____ 

 7 +___= 17  16 - 10 = ____ 

15 +___= 17  13 - 10 = ____ 

Mbinndaa limngal dow diidel gonngel nder koo 
ɗume akwaati. 
 
 
 
 
 ________ 

 
 
 
 
_______ 

 
 
 
 
_________ 

 
 
 
 
________ 

 
 
 
 
________ 
 

 
 
 
 
________ 
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Ekkitinol 18 
Kuuje noye ngoni nder koo ɗume akwaati?  Mbinndaa 
limngal ngal dow diidel gonngel nder koo ɗume akwaati. 
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6 - 3 =____ 5 - 4 =____ 5 - 3 =____ 

2 + 6 =____ 4 - 3= ____ 5 - 2 =____ 

3 + 2 =____ 9 + 0 =____ 3 - 3 =____ 

5 + 4 =____ 4 + 3 =____ 4 + 5 =____ 

5 - 2 =____ 8 + 0 =____ 6 + 3 =____ 

3 + 5 =____ 4 - 2 =____ 8 - 1 =____ 

3 + 3 =____ 

Taa yi’ii + sey kawritaa.  Taa yi’ii - sey ɗustaa. 

9 
 - 3  

= __ 

9 
 - 4 

= __ 
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Riskuwa waɗi kaɓɓe gawri kannje sappo e 
tati.  Nde o dilli, sey be’i nyamdi joweego’o.  
Kaɓɓe noye koraniimo ? 
 
Giɗaaɗo e wuyɓa koɗi.  Keenya o wuyɓi jowi hannde maa 
jowi.  Kannji noye o wuyɓi? 
 
Mbinndaa limngal koo ɗume ley maajum. 

0  2 3  5 6  8  10 

 1    5 6   9  

Kebbinaa cuuɗi. 

Ekkitinol 15 10 
sappo 

 Mbinndaa lammba 10 dow ndi’i laayi.      
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 10 +___= 13  10 +___= 12 

 10 +___= 18  10 +___= 20 

 10 +___= 11  10 +___= 14 

 10 +___= 15  10 +___= 17 

 10 +___= 19  10 +___= 16 

 8 + 2 =____  3 + 4 =____ 

19 - 8 =____  7 - 3 =____ 

10 - 2 =____  7 - 4 =____ 

 5 - 5 =____  4 - 4 =____ 

10 - 5 =____  8 - 4 =____ 

  

10          20 

 Kebbinaa cuuɗi. 

Mbinndaa ko haani natta. 
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10 + 1 = 11 

10 + 2 = 12 

10 + 3 = 13 

10 + 4 = 14 

10 + 5 = 15 

10 + 6 = 16 

10 + 7 = 17 

10 + 8 = 18 

10 + 9 = 19 

10 + 10 = 20 

Ekkitinol 17 
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Mbinndaa noye ɗum woodi, nden noye ɗum ɓesdi koo 
ɗusti, nden noye ɗum heɓi. 

6 + 4 =____ 6 - 4 =____ 5 + 0 =____ 

3 + 6 =____ 10 – 3 =____ 5 + 2 =____ 

4 - 2 =____ 10 + 0=____ 9 - 1 =____ 

5 + 5 =____ 6 + 3 =____ 8 + 2 =____ 

7 - 2 =____ 9 + 0 =____ 7 – 3 =____ 

7 + 3 =____ 4 + 3 =____ 5 + 1 =____ 

- = 

= + 

- = 
10 3 7 

Misaalu: 
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sappo e go’o       11 

 
 
 
sappo e ɗiɗi      12 

 
 
 
sappo e tati       13 

 
 
 
sappo e nayi   14 

 
 
 
sappo e jowi   15 

Ekkitinol 16 
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sappo e joweego’o     16 

 
 
 
sappo e joweeɗiɗi         17 

 
 
 
sappo e joweetati          18 

 
 
 
sappo e joweenayi         19 

 
 
 
cappanɗe ɗiɗi                 20 


